
                                                                                 

 

VERBALE N.   1

SEDUTA DEL  13/01/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 13  ( tredici ) del mese di gennaio, la Commissione Nona è

convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 14:15, con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione  dell’Assessora  Laura  Sparavigna  in  merito  alla  situazione  dei

lavoratori del Comune di Firenze sia del personale assunto direttamente che

del personale assunto tramite appalti dalle varie aziende  vincitrici di appalti.

� approvazione verbali precedenti sedute.

� varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni 9 è presente Mario Rizzuti

La Presidente Barbieri apre la seduta alle ore 14:25.

Consiglieri presenti;

Alle ore 14:15 sono presenti: la Presidente  Barbieri, la consigliera Bonanni, il consigliere

Pizzolo ed il consigliere Santarelli.

Alle ore 14:19 è presente il Vicepresidente Grazzini.

Alle ore 14:20   è presente il Consigliere Draghi.

Alle ore 14:37  è presente il Consigliere Fratini.

Alle ore 14:54 è presente  il Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt.

Alle ore 15:03 è presente il Consigliere Amato.

La Presidente Barbieri e il Segretario della Commissione accertano la presenza dei

Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike                  assente BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca
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La Presidente Barbieri saluta e presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna.

 

La Presidente mette in approvazione il verbale n. 51 del 16 dicembre 2025.

La Presidente invita l’Assessora Sparavigna ad illustrare la situazione lavorativa dei

dipendenti del Comune di Firenze.

L’Assessora illustra la situazione  limitandosi ai soli dipendente, in quanto questa è la

parte di sua competenza, rinviando ai vari direttori e dirigente per quanto riguarda

l’indotto delle aziende che svolgono Servizi per l’Amministrazione a vario titolo.

L’Assessora  definisce  le  modalità  del  fabbisogno  di  personale  dettato  dal  PIAO

( Piano Integrato di Attività e Organizzazione ) . Nello specifico per quanto riguarda il

Comune di Firenze, in modo approssimativo il numero dei dipendenti è ripartito in

queste  proporzioni:  1/3  Sicurezza  e  Assistenza  ai  cittadini,  1/3  Cura  della  Città,

Welfare, Istruzione con scuole nidi mense e sevizi accessori,  assistenti sociali,  1/3

servizi Amministrativi.

Il Vicepresidente Grazzini pone una domanda all’Assessora la quale risponde in modo

esauriente.

Il Consigliere Fratini pone delle domande. 

Il Consigliere Draghi pone delle domande.

Il Consigliere Pizzolo pone delle domande.

Il Consigliere Bambagioni pone delle domande.

Il Consigliere Amato pone delle domande.

La Presidente Barbieri pone delle domande.

L’Assessora Sparavigna risponde a tutti in modo esauriente.

La Presidente non essendoci altre domande ringrazia e saluta l’Assessora Sparavigna.

La Presidente chiede ai consiglieri in merito al verbale n. 51 del 16 dicembre 2026

posto in approvazione, e non essendoci contrarietà lo dichiara approvato. 

La Presidente chiude la seduta alle ore 15:38.

 Al termine della seduta per la Commissione 9 erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo
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Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike                      assente BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20 gennaio 2026

                  Il Segretario                               La Presidente

   Mario Rizzuti                                                                                      Beatrice Barbieri
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